
Κείμενο Πρωτοβουλίας απλήρωτων
εργαζόμενων στην ΜΚΟ ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ

Είμαστε Εντεταλμένοι/ες/α Επιτροπείας Ασυνόδευτων Ανηλίκων στη ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ όπου η
εργασία μας απαιτεί την κάλυψη νομικών, ιατρικών, ψυχοκοινωνικών και εκπαιδευτικών
αναγκών 15 παιδιών ανά επαγγελματία, καθώς και διαθεσιμότητα 24/7 για τυχόν επείγοντα
συμβάντα. Παρότι είμαστε διαρκώς στις ενέργειες μας οι οποίες είναι αρκετά απαιτητικές,
δεν έχουμε λάβει τη μισθοδοσία μας για τον Μάιο και τον Ιούνιο. Ως απόρροια, η
καθυστέρηση αυτή επηρεάζει σοβαρά τη κάλυψη βασικών αναγκών μας αλλά και
λειτουργικά έξοδα ώστε να ανταποκριθούμε στις ευθύνες μας καθώς εργαζόμαστε ως
ελεύθεροι επαγγελματίες και συνεπώς οφείλουμε να καταβάλουμε εισφορές του ΕΦΚΑ, να
καλύψουμε τις μετακινήσεις μας, έξοδα του χώρου εργασίας μας όσο δεν βρισκόμαστε σε
συναντήσεις με ανηλίκους ή ενέργειες όπου ως “κηδεμόνες” οφείλουμε μόνο εμείς να
παραστούμε.

Η ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ είχε αρχικά ενημερώσει ότι η μισθοδοσία θα ολοκληρωθεί έως το τέλος της
πρώτης εβδομάδας του Ιουλίου εξαιτίας της μετακόμισης των κεντρικών της γραφείων
αλλά και καθυστερήσεων της χρηματοδότησης από το Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου.
Έπειτα, στις 03/07, εντός εβδομάδας που θα ολοκληρωνόταν η καταβολή των μισθών μας,
λάβαμε εκ νέου ενημέρωση συλλογικά ότι μέχρι νεωτέρας δεν θα πληρωθούμε λόγω
καθυστερήσεων του Υπουργείου με αφορμή τη πρόσφατη αλλαγή ηγεσίας. Πολλά εργαζόμενα
απάντησαν μαζικά και απαίτησαν μια ξεκάθαρη ενημέρωση ή τουλάχιστον την αποπληρωμή
των εξόδων που εκκρεμούν. Συγκεκριμένα από τον Απρίλιο, την εξόφληση των μεταφορικών
μας εξόδων για όλες αυτές τις ενέργειες που μετακινούμαστε καθημερινά ή τυχόν έξοδα για
τα ανήλικα παιδιά που διαρκώς προκύπτουν. Στις 15/07 μετά από συνεχή πίεση όλο αυτό το
διάστημα, στάλθηκε εκ νέου μια ενημέρωση στην οποία και πάλι αναγράφεται πως
ζητήθηκαν κάποια επιπλέον έγγραφα από το Υπουργείο και ότι σύντομα θα ξεκινήσουν οι
πληρωμές για τους μήνες που οφείλουν και πάλι όμως χωρίς να δεσμεύονται σε μια
συγκεκριμένη χρονική ημερομηνία – σαν να μην πρόκειται για ζήτημα βιοπορισμού μας –
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θέτοντάς μας και πάλι σε μια αοριστία που μόνο “ανακούφιση” και “καθησυχασμό” δεν
προσφέρει, όπως μάλλον αποσκοπούν να κάνουν. Είναι ξεκάθαρο άλλωστε, πως δε ζητάμε να
μας καθησυχάσουν, αλλά να δοθούν τα δεδουλευμένα μας.

Από τις 03/07 δεν υπάρχει καμία ενημέρωση από πλευράς εργοδοσίας παρά τα συνεχή
ερωτήματα που τίθενται στο HR όλο αυτό το διάστημα από την ενημέρωση της
καθυστέρησης καταβολής των μισθών μας και αυτή η αντιεπαγγελματική στάση επιδεινώνει
περαιτέρω την κατάσταση. Όλα μας έχουμε εξαναγκαστεί να ζούμε με δανεικά και πλέον
μιλάμε για δυσκολίες κάλυψης των βασικών αναγκών, όπως ενοίκιο, πρώτα είδη ανάγκης και
κάλυψη φαρμακευτικών αγωγών. Δυσκολευόμαστε να ανταποκριθούμε στις έντονες
απαιτήσεις που προκύπτουν στο πεδίο εργασίας, ενώ τυχόν άρνηση υπηρεσιών λόγω της
φύσης της εργασίας μας θα είχε αντίκτυπο στα παιδιά αλλά και σε εμάς τα ίδια καθώς ως
Εντεταλμένα Επιτροπείας φέρουμε νομική ευθύνη με την οποία πολλάκις έχουμε έρθει
αντιμέτωπα και για την οποία δεν υπάρχει επίσης έως τώρα καμία προστασία μας, με
αποτέλεσμα να ερχόμαστε αντιμέτωπα με προανακριτικές και άλλες δικαστικές διαδικασίες.
Όπως υποστηρίζεται υπάρχουν εκκρεμότητες χρηματοδότησης από το Υπουργείο, ωστόσο η
ευθύνη για την έγκαιρη και πλήρη καταβολή των δεδουλευμένων ανήκει αποκλειστικά στον
φορέα παροχής υπηρεσιών επιτροπείας, δηλαδή την ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ.

Ερχόμαστε σε συνεχή αγώνα για να διεκδικήσουμε τα αυτονόητα στο ιδιαίτερα απαιτητικό
πλαίσιο εργασίας μας: Την καταβολή της μισθοδοσίας μας και να αντιμετωπιζόμαστε με τον
αυτονόητο σεβασμό και αξιοπρέπεια όσον αφορά την ενημέρωσή μας σχετικά με τις
εξελίξεις που αφορούν την καταβολή των δεδουλευμένων μας. Ζητάμε και δημόσια πλέον
την άμεση, επίσημη ενημέρωση για τα ακριβή αίτια της καθυστέρησης, την ανάδειξη των
ευθυνών και το σαφές χρονοδιάγραμμα πληρωμών. Η μη καταβολή των δεδουλευμένων μας
αλλά και η έλλειψη ενημέρωσης για χρονικά προσδιορισμένες ενέργειες είναι μη αποδεκτή
και μη βιώσιμη με προσωπικό κόστος του καθενός για την προσωπική του ζωή -πέρα από την
επαγγελματική- που το καθένα έχει, ενώ θέτει σε κίνδυνο τη λειτουργία της υπηρεσίας και
την ποιότητα της παρεχόμενης προστασίας προς τα παιδιά που εκπροσωπούμε.


